

2023年,市大圳灌区管理局执实干之笔,书写兴水富民时代答卷——

一泓碧水润民生

邵阳日报记者 黄云 通讯员 肖燕

寒冬时节,行走在大圳灌区“十四五”现代化灌区建设现场,机器轰鸣,一片繁忙。这是邵阳市大圳灌区管理局加速推进现代化灌区建设的生动写照。

2023年,邵阳市大圳灌区管理局持续以党的政治建设为统领,团结奋斗,笃定实干,各项工作稳步推进,成为一方兴水富民的有力支撑。

心中有党,在筑牢政治忠诚上有新突破

一面旗帜引领一个方向,奔向共同梦想;一种信仰凝聚强大精神,激发不竭动力。这面旗帜,就是党旗;这种信仰之力,就是党建凝聚力。

狠抓理论武装。市大圳灌区管理局始终把政治建设摆在首位,严格落实“第一议题”、局党委理论学习中心组集体学习等制度,扎实开展主题教育。在湖南省水文化研究会2023年年会暨水工程文化专业委员会学术研讨会上,该局党委书记、局长黄拥军的论文《新安飞虹工程水文化浅探》获评年度优秀论文。在全国“学思想 强党性 共奋斗”知识竞赛中,该局曾海斌、马婷分别以全省第46名和第57名的成绩进入全国复赛。

狠抓“四强”党支部建设。该局坚持民主集中制、“三会一课”等制度,扎实开展“一月一课一片一实践”活动,不断增强党组织政治功能和组织功能。去年4月,大圳红星水管站党支部获评第二批“市直机关示范党支部”。去年9月,大圳红星水管站、大圳东风水管站两个基层单位成功入选全市基层党组织党建活动推荐场地。

狠抓贯通融合。去年4月,该局

2022年度市直单位党组(党委)书记履行基层党建工作述职评议考核综合评价为“好”等次。此外,该局持续开展“百名灌区干部下田间”、党建进工地等活动,把党支部建到工地一线。

心中有责,在推动灌区发展上有新作为

利民之事,丝发必兴。该局广大党员干部始终坚持知责于心、担责于身、履责于行,切实扛起项目建设政治责任,狠抓工程建设质量、安全、进度和管理。

该局先后开展“春季攻势”“挂图作战”及2023年“秋冬会战”3个工程建设活动。截至目前,“十四五”现代化改造项目2023年度投资计划已全部完成,该项目累计完成投资1.76亿元。东风水库第二次除险加固工程完成竣工验收。

该局全力打造总干渠新安飞虹段示范工程,大力推进东风水管站省级规范化标准化示范区建设,通过密集督查调度、科室蹲点指导等办法,协调参建各方抓好工程建设质量、进度,用2个月时间基本完成示范工程建设。

该局全面推进灌区和工程信息化、智慧化,构建工程运行标准化管理体系,切实提升水库运行管理水平,为防汛抗旱、水资源保护提供安全保障。根据修订的《湖南省大中型灌区标准化管理实施细则》和《湖南省大中型灌区标准化管理考核办法》有关要求,调整了局标准化管理领导小组,修订工作方案,下发任务清单,扎实推进灌区水利工程标准化管理创建工作。

心中有民,在服务灌区群众上有新担当

农谚有云:“有肥无水望天哭,有水无肥一半谷。”灌区是稳住粮食安全“压舱石”的重要基础。该局多措并举,保障灌区粮食安全,用心用情服务灌区群众。

该局上下始终筑牢灌区粮食安全政治责任和主体责任,积极开展清淤扫障行动。2023年度,先后对淤积较为严重的局直管总干渠上段、武冈市大江水干渠等渠道进行清淤清障,并完成东风干渠洞口段5处违章路涵的拆除,共完成干、支渠清淤105千米,完成投资153万元。

水润灌区利民生。去年,灌区降雨量偏少,全年无有效集中降雨。为抗击旱情,该局持续开展“百名干部下田间”抗旱行动。其中,东风水库跨县向洞口县黄桥镇、杨林镇及隆回县三阁司镇灌溉送水3轮,输水总量达486.2万立方米,受益农田1733.3公顷。

该局深入开展“走找想促”活动,落实“四下基层”制度,聚焦群众急难愁盼,把实事办到群众心坎上。2023年,该局领导班子成员调研发现的49个问题,已整改完成47个,办结率超过95.9%。按照“解剖一个问题”推动“解决一类问题”要求,提供260万元项目经费,为灌区乡镇修复或新建田间灌溉工程水利设施。

市大圳灌区管理局党委书记、局长黄拥军表示,全体大圳人将立足主责主业,统筹发展与安全,以责任为笔,用大地做纸,持续运行好、管理好、建设好灌区工程,在新时代新征程中笃行不怠、续写新篇。

坚决打赢森林防灭火“翻身仗”

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 许佑成) 上月29日,全市森林防灭火会商研判调度视频会议召开。会议分析研判当前我市森林防灭火形势,并安排部署岁末年初森林防灭火工作。

近期,我市气温偏高、降水偏少,森林火险形势严峻。会议要求,全市各级各部门要加强宣传教育,结合“幸福敲门、安全到家”等活动,将森林防火知识送入千家万户,营造良好宣传氛围;要加强部门会商,落实“631”会商研判监测预警机制,精准研判火险形势和制定防范措施;要加强火源管控,严格落实“一长四员”责任,加大巡护力度、提升巡护

频率,严防火源进山入林;要加强督导检查,按照“全方位、全覆盖”的要求,全面开展督查检查,传导工作压力;要加强能力建设,做到物资、装备、力量“三靠前”,快速高效安全处置各类森林火情;要严肃责任追究,持续加大对野外违法违规用火的打击处理力度,严厉打击和处理火情火灾肇事者,形成强大震慑。

会议强调,各级各部门要紧绷森林防灭火“安全绳”,密切关注森林火险形势,落实预防为主措施,强化应急值守和安全扑救环节,坚决打赢森林防灭火“翻身仗”,确保岁末年初森林防灭火形势安全平稳。

岁末年关,我市各地广泛开展“敲门行动”

幸福来敲门 平安进万家

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 陈明鑫) “现在天气冷,用‘小太阳’烤火,可千万要记得关火哦!”1月2日上午,北塔区新滩镇街道、新渡社区工作人员身穿红马甲,逐户开展“敲门行动”,为居民送上安全提醒和“敲门行动”宣传册。

连日来,新渡社区充分发挥片、组、邻“三长”联动服务群众作用,坚持“不漏一户”原则,对社区400余户居民和10余户生产经营单位,逐一上门入户排查安全隐患,并发放温馨提示。

自上月18日开始,邵东市余田桥镇开展为期两周的“幸福敲门、安全到家”大走访行动,一边入户进行安全宣传,一边排查督促安全隐患整改。到

1月2日,全镇已发放宣传资料8000余份,走访农户4500余户,走访商户、工贸企业90余家,宣传覆盖率达95%。

市应急管理局有关负责人介绍,为确保辖区安全生产形势持续稳定,上月底,我市启动新一轮“幸福敲门、安全到家”行动。近期,各地纷纷扎实开展“敲门行动”,党员、基层干部、社区工作人员和志愿者奔走在居民小区、沿街商铺和农村,将安全知识送到每家每户,认真开展安全隐患排查,并对老弱病残、孤寡人群、农村留守人群等重点人群进行全面摸排,确保全市人民群众生命财产安全。通过一次次敲门,“红马甲”敲出了平安,敲开了群众的“心门”。

严查燃气安全 确保“瓶瓶”安安

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 刘雪芹 付磊) 上月25日至27日,市城市管理综合行政执法支队检查组走进邵阳市恒通燃气有限责任公司等燃气经营企业及其供气网点和部分餐饮门店,对燃气规范化经营和设施设备管理工作进行全面检查,并当场下发整改通知书,要求相关负责人对现存问题立即整改,及时消除安全隐患。

为贯彻落实全国城镇燃气安全专项整治集中攻坚推进会精神,进一步规范燃气市场秩序,坚决遏制和有效防范城镇燃气事故发生,市城管执法支队采取随机抽查方式开展燃气

安全执法检查,筑牢燃气安全生产防线。

此次检查聚焦瓶装液化石油气的经营、充装、储存、运输等各环节,对市城区燃气经营企业是否办理燃气经营许可证、是否组织实施安全生产教育和培训计划等14项内容进行逐项检查,全面起底、摸排、整治燃气全链条风险隐患,集中攻坚整治,确保隐患整治不留死角。

“接下来,我们将及时开展排查整治‘回头看’,确保存量安全隐患逐项整改到位,防止久拖不改、改后反弹等现象发生。”市城管执法支队相关负责人表示。

新宁农商银行

“科技信用贷”为果业增“甜”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 陆丽娟 何艳林 戴斌) “没想到300万元的贷款资金这么快就到账了,农商银行的服务效率真高!”1月3日,新宁县崑山果业有限责任公司负责人陈先生高兴地说,“有了这笔钱,我们发展的信心更足了。”

崑山果业是一家专注于脐橙全产业链生产、服务的现代化农业龙头企业,年产有机脐橙3500余吨,带动近1000名农

户增收。2023年,新宁脐橙迎来大丰收,崑山果业计划在脐橙收购、新增加工流水线方面加大投入。了解到这一情况后,新宁农商银行工作人员主动走进企业,积极对接。因崑山果业属于“湖南省科技型中小企业库”名单内企业,符合申请“科技信用贷”的条件,该行董事长亲自调度,为客户量身定制了金融服务方案,仅用3天就为企业成功发放了“科技型企业知识价值信用贷”300万元。



上月30日,在城步苗族自治县儒林镇一处竹笋收购点,工人对冬笋进行售前处理。时下正值冬笋出产高峰,该县抢抓有利天气,加紧采挖、加工、销售冬笋,及时满足市场需求。
严钦龙 摄

寒冬送温暖 救助不停歇

邵阳日报讯(通讯员 李涛) 1月3日,武冈市救助管理站工作人员在街面开展巡查时,发现临时遇困人员,为他提供暖心救助服务,并成功帮其联系到了家人。

严寒时节,为切实做好救助管理工

作,武冈市救助管理站扎实开展“寒冬送温暖”专项行动,全面保障各类临时遇困人员的基本生活和生命安全。

该救助管理站储备了棉衣、棉裤、食品等物资,时刻关注气温变化情况,增派人员车辆扩大巡查范围,并提高巡

查频次。同时,聚焦重点时段、地段、人群,对车站、公园、繁华街道、废弃房屋、在建工地及银行ATM取款点等各类临时遇困人员易集中、易逗留地段进行搜寻式排查,确保救助“不漏一人”。

自“寒冬送温暖”专项行动开展以来,该救助管理站先后开展街面巡查60次、夜间巡逻20次,共救助临时遇困对象96人,发放棉被12床、棉衣裤18套。

宣传覆盖面,增强市民环保意识及安全防范意识。

整治行动中,执法人员在辖区范围内开展全面巡逻,重点守好望江楼、资江一桥、雪峰桥、资江二桥、桂花桥等关键区域,对违规燃放烟花爆竹、野外点火等行为进行劝导和制止。据悉,当天共出动执法人员40余人、宣传车辆9台,共劝阻烟花燃放行为370余起,制止流动售卖行为3起。

北塔城管开展烟花爆竹专项整治行动

守护平安跨年夜

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 刘龙英 刘星星) 为减少环境污染,消除火灾隐患,上月31日19时,北塔区城市管理和综合执法局启动烟花爆竹专项整治行动,确保元旦假期社会治安稳定、居民群众平安过节。

整治行动前,执法人员对辖区内商超进行全面排查,重点检查各商户是否存在非法储存、销售烟花爆竹行为,并向商户宣传违规销售烟花爆竹的危害。同时,通过车载广播、入户宣传和发放告知信等方式,进一步扩大